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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΙ  

ΕΠΑΛ (ΟΜΑΛΑ Β) 

∆ΕΥΤΕΡΑ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΜΟΡΦΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ,  ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΒΙΚΤΩΡΙΑ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  δ  Α2.  γ   Α3.  α   Α4.  δ 

 

Α5.  α)  Λάθος  β)  Σωστό  γ)  Σωστό  δ)  Σωστό  ε)  Λάθος 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. (ii) 

Την t = 0  υ = 0, το σώμα ξεκινά από ακραία θέση 

η οποία ταυτίζεται με τη Θ.Φ.Μ. 

Στη Θ.Ι.: 

ΣF = 0   ή   mg = kd   ή   d = 
k

mg
 = Α 

Στην κάτω ακραία θέση: 

υελ(max) = 
2
1

k(d + A)2 = 
2
1

k(2A)2 =  

2
1

k4
2

22

k
gm

 = 2
k
gm 22

 

 

Β2. (iii) 

Εφαρμόζουμε Bernoulli μεταξύ Β, Γ 

ΡΒ + 
2
1
ρυΒ2 + ρgH = ΡΓ + 

2
1
ρυΓ2 + ρgh (1) 

είναι ΡΒ = ΡΓ = Ρatm 

και  ΑΒ >> ΑΓ  άρα λόγω της εξίσωσης της συνέχειας  υΒ << υΓ  ώστε υΒ → 0 

κάτω
ακραία θέση

d



 
Από το 1975 στο Μαρούσι 

ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ & ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 
ΠΛΗΡ/ΚΗΣ: τηλ  210-8028560 
ΕΠΑ.Λ.: τηλ  210-6129412 
Κ.Ε.Κ. ERGOWAY: τηλ  210-6147001 
ERGOWAY ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ: τηλ  210-6147002 

www.ekpedefsi.gr info@ekpedefsi.gr 

 

 
EKΠΑΙ∆ΕΥΣΗ: Με Οράματα και Πράξεις για την Παιδεία 

 
-2-

 

Η (1) γίνεται Ρatm + ρgH  

= Ρatm + 
2
1
ρυΓ2 + ρgh 

ρg(H – h) = 
2
1
ρυΓ2   ή   υΓ = )hH(g2   

Για Η = 5h έχω υΓ = h4g2  = gh22  

Ισχύει ΠΑ = ΠΓ  ή  Α·UA = A·UΓ 

         UA = UΓ = gh22  

 

Β3. (ii) 

Ισχύει fB = s
1hx

2hx f
UU
UU





= s
hx

hx

hx
hx

f

5
U

U

10
U

U





 

fB = s

hx

hx
f

U
5
6

U
10
11

    ή   fB =
610
511



    

fB = sf12
11

  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

∆t =
2
T

   ή   Τ = 2∆t,  άρα Τ = 0,8 sec 

ω = π
2
5

Τ
π2
    rad/s 

Το κύμα διανύει σε χρόνο ∆t απόσταση 

∆x = U·∆t   ή   ∆x = U
2
T

   ή   ∆x = 
2
λ

 

H

h
A

B

Γ
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Άρα λ = 2∆x   ή    λ = 8 cm = 8·10-2 m 

Είναι ΕΤ = 
2
1

DA2   όπου D = ∆mω2,   άρα ΕΤ = 
2
1
∆mω2·Α2   ή    Α = 

2
Τ

ωm∆
Ε2

 

Α = 
26

7

π
4
25

10

10π52



  Α = 0,4m 

 

Γ2. 

Η εξίσωση του κύματος: 

y = Aημ2π( )
λ
x

T
t
 ,  άρα y = 0,4ημ2π( )

08,0
x

8,0
t

   S.I. 

Την t1 = 1,4 sec το κύμα έχει διαδοθεί 

xmax = υ·t1   όπου υ = s/m1,0
T
λ
  

xmax = 0,14 m   ή   xmax = 1,75 λ 

Την t1 = 1,4 sec βρίσκω την απομάκρυνση του x = 0 

Y(x=0) = 0,4ημ2π(
8,0
4,1

) = -0,4 m 

0,4

-0,4

t1=1,4secy   (m)

x(m)0,14

 

 

Γ3. 

Εφαρμόζουμε Ετ = Κ + UT,  όπου 
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Κ = ΕΤ - UT = 5π2·10-7 - 04,0π
4
25

10
2
1 26   

Κ = 5π2· 7
π10  - 27 π1025,1    

Κ = 3,75·π2·10-7 J 

 

Γ4. 

Yρ = Αημφρ 

Για Yρ = Α  Α = Αημφρ 

1 = ημφρ    ή   φρ = 2κπ + 
2
π

 

Είναι φρ – ΦΣ = 
2
π3

, άρα ΦΣ = Φρ - 
2
π3

 

ΦΣ = 2κπ + 
2
π

 - 
2
π3

    ή    ΦΣ = 2κπ – π  

Για το Σ:  UΣ = Umaxσυν(2κπ – π) = Umaxσυνπ 

UΣ = -Umax = -ωΑ = -π m/s 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. 

Για το ∆ίσκο: 

)(
)2(αm

2
1

ΤαmR
2
1

RΤ0τΣ

)1(αmTmgήαmFΣ
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mg = 
2
3

mαcm   ή   αcm = 
3
20

3
g2
 m/sec2

 

Από  (2) → T1 = N
3
20

 

 

Δ
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∆2. 

Για την ισορροπία της ράβδου 

Στ(Α) = 0 ⇒ - Μg
2


 + T2ημφℓ - Τ1ℓ = 0 ⇒ Τ2 = N
3

100
  

 

∆3. 

Για τη μεταφορική επιταχυνόμενη κίνηση: 

h = 
2
1
αcmt2    ή    t = 

cmα
h2

 

t1 = 0,3sec 

Υπολογίζω  ω1 = αγωνt1 = 1
cm t
R
α

 

ω1 = 20rad/sec 

Κόβω νήμα άρα πλέον Στ = 0 → ω = σταθ. = 20rad/sec 

L = Iω = 
2
1

mR2ω ⇒ L = 0,2kgm2/sec 

 

∆4. 

2
cm

3
1

2

2
cm

2
1

μετ

περ

2
2

υm

ωmR
2
1

υm
2
1

ωΙ
2
1

Κ
Κ

  (1) 

Για τη μεταφορική κίνηση του σώματος μετά την κοπή του νήματος: 

ΣFx = mαcm    ή    mg = mαcm    ή    αcm = g = 10m/sec2 

υcm2 = υcm1 + g∆t’   όπου  υcm1 = ω1R = 2m/sec η ταχύτητα του κέντρου μάζας τη στιγμή που 

κόβεται το νήμα 

Άρα υcm2 = 3m/sec 

(1)  →  
9
2

Κ
Κ

μετ

περ   


